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Tip na celodenní  výlet 

Kudy a kam?

Nádraží Kořenov 2  - pěšky po modré.  Před nádražím odbo-
číte doleva a po modré turistické značce se vydáte z kopce dolů 
zhruba sto metrů, kde značka odbočuje vpravo mezi penziony do 
lesa. Čekají vás první tři kilometry do Kořenova – Tesařova. Zpev-
něná cesta mírně stoupá lesem až k Lesní chatě, kde značka od-
bočí vpravo. Dovede vás k další chatě na trase zvané Zvonice. Zde 
vyjdete z lesa a naskytnou se vám krásné výhledy na Krkonoše, 
harrachovský mamutí můstek, Štěpánku a Tesařov. Po pravé ruce 
minete lyžařský vlek Bavorák a po asfaltce dojdete až k penzionu 
Poezie. Vpravo od cesty zahlédnete vykukující špičku Tesařovské 
kaple 3 . Po chvilce ji pak uvidíte v plné kráse. 

Modrá značka vás dovede k hlavní silnici, kterou přejdete a ko-
lem Restaurace U zvonku navážete na další úsek výletu – vydáte 
se na Štěpánku. Čeká vás výstup dlouhý 2 km. Po zpevněné cestě 
dojdete na rozcestí ve tvaru vidlice (zhruba 800 m), kde modrá 
zatáčí vlevo a hned zase vpravo přes louku již prudčeji do kopce. 
Odtud vede cesta asi 400 m k bunkru 4 .

Vážení a milí příznivci přírody, lesa a klidných 

koutů hor i dávných příběhů. Zveme vás na výlet 

do kraje netušených výhledů a rozhledů. Na Jizerské 

hory, Krkonoše, Lužické hory, do Českého ráje přes 

Špicberky, Kilimandžáro až k Mysu Dobré naděje. 

Nevěříte? 

Obujte si dobré boty, přibalte si větrovku a kulicha, 

nasedněte na vlak a vydejte se s námi.  

Budeme putovat malebným krajem na rozhraní 

Jizerských hor a Krkonoš, s větrem ve vlasech, který 

nám přivane možná i nějaký dávný příběh či historku. 

V tomto kraji je celá řada míst opředena pověstmi, 

některé mají reálné historické jádro, jiné mezi lidmi 

už léta kolují.  Chlapi si je vypravují po hospodách, 

stejně jako dřív, kdy je z vesnic a samot  roznášeli 

krajánci, tuláci a pašeráci.

Tanvald – Kořenov – Štěpánka 
– Maják – Lesopark – Tanvald

Zpátky se vrátíme k Chatě Hvězda pod Štěpánkou a od ní 
sestupujeme po zelené turistické značce směrem do Příchovic 
s krásným výhledem na panorama hor s Bukovcem, na horu Ji-
zera, kde pramení stejnojmenná řeka, blíže se pak vypíná Špičák, 
Černá studnice a v dálce pak silueta Ještědu. Cestou k příchovic-
kému kostelu sv. Víta už vidíme věž Majáku Járy Cimrmana 7 , 
který slibuje další výhledy. Silnice mezi kostelem a hřbitovem vás 
už za pár minut dovede do areálu U Čápa, kde potěšíte oko, duši 
i žíznivé a hladové tělo.  Nenechte se zmást, i cesta z kopce může 
někdy vést  k rozhledně!

Od bunkru zpět na modrou. Od rozcestí míří značka vzhůru 
po lesní cestě, kde se po 500 m napojí zelená značka na ces-
tu vedoucí z Příchovic. Po ní dojdete k chatě Hvězda a odtud 
posledních 300 m na Štěpánku 5 , na jednu z nejkrásnějších 
kamenných rozhleden v Čechách. 

Před dalším putováním se můžete posilnit a občerstvit v Restauraci 
U Čápa nebo v Bistru Pod Majákem. Pokud vám bude přát poča-
sí, nenechejte si ujít posezení na verandě s výhledem do kraje, na 
horizont kopců a zelenající se (nebo ještě zasněžené) stráně a údolí. 
Na chvilku se můžete stát amatérskými meteorology a odhadnout 
vývoj počasí na nejbližší chvíle. Ocitáte se v místě, kde se potkává 
proudění  větrů z Jizerek, Krkonoš, Lužických hor i od Kozákova, které 
tu spolu tančí, často i zápasí. V této výšce tu v zimě často bývá hra-
nice inverze. Zažijete pak pohled jak z paluby letadla,  terasa restau-
race ve slunci, těsně nad hustými neproniknutelnými bílými mračny. 

Kousek za Majákem vás ještě čeká pomyslná třešnička 
na dortu v podobě Lesoparku Na Sluneční 8 . Oáza 
klidu a spočinutí, inspirativní přírodní kout zábavy 
i ponaučení pro malé i dospělé. K lesoparku dojde-
te Pohádkovou cestou, na které si můžete otestovat 
své znalosti pohádek. Než se vydáte zpět směrem do 
Tanvaldu, můžete si zajít až ke kapli sv. Gotharda 9 , 
která je jen asi 200 m pod Lesoparkem. 

Sestup zpět do Tanvaldu. Z lesoparku se vydáte alejí, kterou vy-
sázeli lidé a děti z Příchovic a okolí. S Majákem po pravici dojdete 
k silnici a vydáte se vlevo, zelená turistická značka vás asi po čtyři-
ceti minutách dovede přes Světlou na nádraží do Tanvaldu. Veškeré informace o aktuálních otevíracích dobách 

či radu k vašemu výletu získáte v  Infocentru Kořenov 
tel: +420 725 805 266   www.jizerkyprovas.cz                

Vyrážíme. Na nádraží v Tanvaldě náš výlet začíná. Jízdenku na unikátní 
horskou ozubnicovou dráhu 1  si zakoupíte do nádraží Kořenov.

Nenechte si ujít odbočku na Bílou skálu 6 , která leží ve vzdálenosti asi 15 min 
od Štěpánky. Z cesty pod Turnovskou chatou odbočíte lesní značenou cestou 
směrem ke kopci Kapradník, pak vpravo a po pár metrech opět vpravo po nově 
upravené, značené cestě. Ta vás lesním porostem dovede až na vrchol Bílé skály 
s dřevěným křížem a výjimečným pohledem do kraje.

KOŘENOV



1  Zubačka 
Vlak vás pohodlně doveze po ozubnicové trati až na kořenovské hlavní nádraží. Cestou si užijete 
nejprudší stoupání vlakové trati v Čechách - na trase dlouhé 6,7 km překonává vlak výškový 
rozdíl 235,1 m. Při překonávání tohoto značného převýšení na krátké vzdálenosti dosahuje sklon 
na trati hodnoty 58 promile. Kvůli tomuto extrémnímu stoupání byla tato trať vybavena u nás 
naprosto ojedinělou ozubnicí, jde o technickou památku. Trať navíc vede téměř na hřeben Jizer-
ských hor a spojuje je s Krkonošemi, takže k sobě poutá pozornost železničních fandů, turistů 
i lyžařů. Dalším rekordem je délka Polubenského tunelu, který na vás čeká hned před zastávkou 
Kořenov – má délku 940 m a jde o nejdelší jednokolejný tunel u nás.

 3  Tesařovská kaple 
Počátkem 20. století se němečtí evangelíci rozhodli 
postavit si vlastní modlitebnu a vybrali pro ni místo na 
vyvýšenině dnešního Tesařova (dříve Schenkenhahn) při 
bývalé císařské Krkonošské silnici. Toto někdejší pojme-
nování Tesařova vzniklo na počátku 19. století, kdy zde 
stála pouze dvě stavení: hospoda a krčma neboli šenk. 
Přes velké fi nanční problémy se zdejším evangelíkům 
podařilo obstarat potřebný obnos a 20. května 1909, 
v den Nanebevstoupení Páně, byl položen základní ká-
men k výstavbě kaple. Stavba byla provedena svépomo-
cí a ještě téhož roku byla za velké slávy a účasti vysvěcena 
a 20. října 1909 předána do užívání. Projekt osmiboké 
kaple zhotovil berlínský stavitel a architekt sakrálních 
staveb Dr. Otto Bartning. Kaple není volně přístupná.

4  Bunkr  
Na obranu naší země před nacistickou agresí byl 
v pohraničí v letech 1935-38 vybudován mohut-
ný obranný val. Cestou od vlaku narazíte hned 
na několik bunkrů. Na tomto rozcestí si můžete 
udělat malou odbočku k expozici lehkého opev-

nění pod Štěpánkou, kde je je možno domluvit 
(tel. 737 376 238) komentovanou prohlídku malého 
vojenského bunkru vybaveného materiálem z roku 
1938. Z rozcestí vede k bunkru vlastní značení po 
cestě, bunkr najdete zhruba po 400 m. 

5  Rozhledna Štěpánka 
(958 m n. m.) se nachází na vrcholu kopce s názvem 
Hvězda. O její stavbu se zasloužil kníže Kamil Rohan, ale 
bohužel nedovedl celou stavbu do konce. V roce 1847 
se zde začala stavět Krkonošská silnice a na její stavbu 
osobně dohlížel arcivévoda Štěpán. Kníže Rohan se chtěl 
arcivévodovi zavděčit, výšinu dal nazvat jeho jménem a 
rozhodl se na počest jeho vzácné návštěvy vztyčit zde 
vyhlídkovou věž. Věž byla postavena do výšky šesti met-
rů, ale potom zůstala na dlouhý čas nedokončena. Podle 
pověsti předpověděla jistá cikánka knížeti Rohanovi po 
dostavění rozhledny smrt. Stavba ustala, postupně se 
na ní podepisovaly povětrnostní vlivy a vandalství. Se 
stavbou se pokračovalo pak až po roce 1888. Slavnostní 
otevření 24 m vysoké věže se konalo 14. 8. 1892. Kníže 
Rohan se slavnostního otevření nezúčastnil. Zanedlouho 
po otevření skutečně zemřel. Jméno Štěpánova výšina 
se používalo až do roku 1918, 
potom musely být všechny 
názvy připomínající rakouskou 
monarchii odstraněny. Vrchu 
se tak vrátil starý český název 
Hvězda, postupně se navrátil 
původní název Štěpánka. 

6  Bílá skála 
Bílá skála u Příchovic (964 m.n.m.), 
německy zvaná Heidstein je hora 
nedaleko Štěpánky. Je zakončena 
výrazným křemencovým blokem, 
vystupujícím nad okolní les. S výš-
kou 964 m n. m. jde o nejvyšší vr-
chol Kapradnické hornatiny, což 
je část Krkonoš západně od řeky 
Jizery. Křemencový písek těžený 
v okolí hor, býval před mnoha lety 
surovinou pro sklárnu v Rejdicích. 
Na vrcholu byl k výročí milénia 
vztyčen mohutný dřevěný kříž, 
dnes viditelný z dálky.

7  Maják Járy Cimrmana a Muzeum Cimrmanovy doby
První ofi ciální muzeum našeho génia, dobrodruha a vynálezce bylo otevřeno v 
létě 2013. Celá budova je z poloviny vrostlá do svahu a je obložena v místě vytě-
ženým kamenem. Je zde umístěna značná část pozůstalosti Járy Cimrmana do-
sud přechovávaná v depozitářích společnosti a Divadla Járy Cimrmana v Praze. 
Významná část sbírky vznikla také díky darům od občanů z širokého okolí. Expo-
náty pocházející z mistrovy pozůstalosti odkazují na jeho působení v tomto kraji. 
Budete žasnout nad množstvím artefaktů z nejrozličnějších druhů lidské činnosti. 
Z muzea vystoupáte po 105ti schodech na rozhlednu a ocitnete se v nadmořské 
výšce 803 m.n.m. Rozhledna je z borového dřeva, její originální konstrukce je vel-
mi vzdušná a svou siluetou skutečně připomíná maják. Vyhlídková plošina je ve 
výši 18 m. Budova muzea s rozhlednou vznikla dle projektu architekta Prof. Marti-
na Rajniše a je skvělou ukázkou tzv. přírodní architektury.

9  Kaple sv. Gotharda 
Kaple byla postavena roku 1817 na staré cestě z Českého Šumburku do Příchovic 
a má za sebou pohnutou historii. Zhruba po sto letech byla téměř zničena. Obnovit 
a vyzdobit ji později nechal jeden ze zaměstnanců fi rmy Johana Liebiga na památku 
své matky. V roce 1952 kapli nadobro zničil blesk. Znovu obnovena byla až v roce 
2011 společností Jizerky pro vás, o.p.s., ve spolupráci s obcí Stara Kamienica, kte-
rá přispěla k obnově kaple dřevěnou plastikou světce od autora Adama Spolnika. 
Sv. Gothard se narodil roku 960 v Reichersdorfu. Ve třiceti letech složil řádové sliby 
a stal se z něho benediktinský řeholník, poté se stal převorem a brzy nato i opatem 
v Niederalteichu (roku 996). Na přání samotného císaře Jindřicha II. byl vysvěcen 
i na hildesheimského biskupa. Měl veselou, laskavou povahu a lidé ho milovali. Jeho 
velkou starostí byla úleva pro chudé. Když roku 1038 zemřel, oplakávali jej všichni 
bez rozdílu. Byl pohřben v hildesheimském dómu a papež Inocenc jej svatořečil již 

v roce 1131. Nebyl mučedník, ale patřil do skupiny svatých bis-
kupů vyznavačů, tj. těch, kteří osvědčili křesťanskou víru svým 
životem. Sv. Gotthard se stal patronem chudých a nemocných. 
Lidé ho při modlitbách volají na pomoc také k ochraně proti 
bleskům a krupobití. Je i patronem zedníků a kameníků.

2  Muzeum ozubnicové dráhy 
Na nádraží v Kořenově můžete navštívit Muzeum ozubnicové dráhy, které je 
z větší části zaměřeno na ozubnicovou trať Tanvald - Kořenov. Mezi exponáty 
najdete modely různých druhů ozubnicí, ozubnicové dvojkolí a jeho uložení 
a další technické zajímavosti. 

Tanvald

Kořenov

Příchovice

8  Lesopark Na Sluneční
Kouzelné místo s výhledem na 
místní kostel sv. Víta, inspirativní 
přírodní kout ponaučení i zábavy 
pro malé i velké. Stromy zde mají své příběhy, které vymyslely děti. Po 
celém areálu jsou rozmístěny originální přírodní prolézačky, houpač-
ky, bludiště či kamenné pohádky. Celým areálem se proplétá tajemný 
tvor. Je z pravěku nebo může ještě ožít? Jeho jméno a podobu si každý 
dokreslí sám ve své fantazii. Koncept celého areálu je společným dílem 
týmu grafi ček a architektek ze studia Strašné dítě (Enfant Terrible). Terén-
ní úpravy, prolézačky a další prvky vytvářeli nadšenci z místního areálu 
U Čápa, za podpory obce Kořenov. Lesopark je barevný, živý, netušený 
svět. Podoba celého areálu není konečná, stále roste, vyvíjí se. Pokud bu-
dete chtít, můžete se zapojit i vy, můžete zde třeba vysadit nové stromy 
a začít tak vytvářet nové příběhy. 


